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NÁVRH UZNESENIA: Rada berie na vedomie predložený materiál. 
 

 
 

Dátum: 10. - 11. 10. 2023 
Miesto podujatia: Brusel, Belgicko 
Podujatie: ERGA AG2: Workshop na zdieľanie overených postupov z praxe v oblasti mediálnej 
gramotnosti 
Účastníci: Tímea Červeňová, Romana Kontírová 
Zhrnutie a prínos pre RpMS: Skupina európskych regulátorov pre audiovizuálne mediálne služby 
(ERGA) sa v rámci svojho pracovného programu venuje aj téme mediálnej gramotnosti. Akčná skupina 
(AG2) pripravila pre európskych regulátorov workshop, cieľom ktorého je diskutovať medzi 
regulátormi a zástupcami platforiem na zdieľanie obsahu overené postupy z praxe v oblasti rozvoja 
mediálnej gramotnosti všetkých skupín obyvateľstva. V úvodnej časti workshopu vystúpili v paneli traja 
zástupcovia najväčších platforiem na zdieľanie obsahu – spoločnosti Google, Meta a za službu TikTok. 
Vo svojich príspevkoch zmienili konkrétne kroky, ktoré na svojich službách realizujú k zvýšeniu 
mediálnej gramotnosti všetkých skupín užívateľov a aké kampane realizujú v jednotlivých členských 
štátoch. Všetky platformy zmienili aktivity, ktoré realizovali v súvislosti so slovenskými voľbami.  
Na vystúpenia nadviazala podnetná diskusia ohľadom merateľnosti vplyvu kampaní a možnosti bližšej 
spolupráce medzi platformami a regulátormi, ktorí majú povinnosť informovať Európsku komisiu 
o aktivitách na rozvoj mediálnej gramotnosti na národnej úrovni. 
 
V druhej časti workshopu prezentovali regulátori aktivity, ktoré k rozvoju mediálnej gramotnosti 
realizujú. S prezentáciou aktivít Rady pre mediálne služby vystúpili R. Kontírová a T. Červeňová.  
Vo svojom vstupe prezentovali okrúhle stoly a následný vznik platformy Mediálna gramotnosť+,  
ako aj pripravované aktivity k Týždňu mediálnej a informačnej gramotnosti. Aktivity Rady získali veľký 
ohlas medzi regulátormi, ktorí majú záujem pokračovať vo výmene informácií a inšpirácií. Okrem 
slovenského regulátora prezentovali svoje aktivity aj zástupcovia za Taliansko, Fínsko, Poľsko, 
Maďarsko, Rakúsko a Portugalsko. Zástupkyne za Radu pre mediálne služby si zo služobnej cesty 
priniesli množstvo nových podnetov na rozvoj mediálnej gramotnosti na Slovensku, ako aj nové 
kontakty. 
 
 
 
Dátum: 10. - 12. 10. 2023 
Miesto podujatia: Krakow, Poľsko 
Podujatie: Výročná konferencia EU DisinfoLab 2023 
Účastníci: Stanislav Matějka, Jakub Rybár 
Zhrnutie a prínos pre RpMS: Zástupcovia Rady pre mediálne služby – analytik J. Rybár a vedúci 
Analytického odboru  S. Matějka, sa zúčastnili prestížnej konferencie, ktorej hlavným cieľom bolo riešiť 
problematiku dezinformácií a informačných operácií v súčasnom svete. Táto konferencia  
bola považovaná za významné podujatie v oblasti regulácie a boja proti dezinformáciám. Počas prvého 
dňa konferencie sa zástupcovia Rady pre mediálne služby zúčastnili niekoľkých panelových diskusií  
a prednášok, ktoré zahŕňali otvárací príhovor od prezidentky EU DisinfoLab, Diany Wallis. V rámci 
týchto panelových diskusií sa venovali témam, ako získavanie pozornosti v konflikte medzi Ruskom  
a Ukrajinou, percepcia reality v dobe dezinformácií, moderné dezinformačné kampane a prístupnosť 
dát pre výskumníkov od platforiem. Zvlášť pôsobivé bolo moderované interview s producentom 
podcastu "Some dare call it conspiracy," Brentom Lee, a rozhovor s členkou rady EU DisinfoLab, Emmou 
Le Mesurier, ktorý sa venoval miereným dezinformačným kampaniam smerom k jej rodine. 
 
Druhý deň konferencie priniesol ďalší bohatý program, na ktorom sa zástupcovia zapojili  
sa do panelových diskusií, ktoré sa zaoberali identifikáciou prvkov informačných operácií a analýzou 
proruských kybernetických informačných operácií počas vojny na Ukrajine. Tieto diskusie  
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boli moderované odborníkmi, ktorí priniesli dôležité pohľady a perspektívy na tieto kľúčové témy. 
Okrem oficiálneho programu mali zástupcovia RpMS príležitosť stretnúť sa s rôznymi odborníkmi  
na poli dezinformácií a informačných operácií. Medzi tieto stretnutia patrili diskusie s Jakubom 
Šimkom, vedúcim výskumníkom z Kempelenovho inštitútu inteligentných technológií (KInIT), ktorý 
ponúkol možnosti spolupráce v oblasti výskumu vplyvu potenciálne škodlivého obsahu. Taktiež  
sa stretli s Bastienom Carnielom, dátovým analytikom v organizácii Science Feedback, aby prehĺbili 
spoluprácu medzi Science Feedback a RpMS. S Aleksandrou Wojtowicz, analytičkou v oblasti 
dezinformácií v organizácii NASK, diskutovali o zdieľaní skúseností týkajúcich sa deepfake obsahu 
šíreného pred slovenskými voľbami. Zástupcovia RpMS v rámci týchto stretnutí zdieľali skúsenosti 
slovenského regulátora v boji proti dezinformáciám a z aktivít na rozvoj mediálnej gramotnosti. Účasť  
J. Rybára a S. Matějku na tejto konferencii prispeje k posilneniu pozície RpMS v boji proti 
dezinformáciám a pomôže v budúcom výskume a analýzach. 

 


